

山东龙郓煤业发生冲击地压事故

新华社 闫祥岭

记者从山东龙郓煤业“10·20”冲击地压事故现场救援指挥部举行的新闻发布会上获悉,10月20日23时,该公司1303泄水巷发生冲击地压,有22人被困井下。在救援过程中,已发现2人遇难。

山东省内多支矿山救护队、消防救援队伍共170余人已赶到现场全力救援,现场救援指挥部已安排专业队伍进行严密动态监控,防范次生事故发生。

在12时20分现场救援指挥部举行的新闻发布会上,郓城县有关负责人介绍,接到事故发生信息后,菏泽市和

郓城县立即启动应急预案,迅速成立现场救援指挥部,组织人员在事故现场进行救援。

山东省有关部门组建8个工作组,现场开展事故应急救援和事故调查等工作。郓城县开通绿色通道,做好人员救护保障,救护车现场等候,医院做了救治准备。

同时,当地政府成立事故善后处理工作组,做好相关安抚和协调沟通工作。

山东能源集团技术专家翟明华在发布会上介绍,此次事故为龙郓煤业有限公司1303泄水巷发生冲击地压,造成约100米巷道出现不同程度破坏。

该矿当班下井334人,险情发生后312人升井,22人被困井下。截至21日上午11时,1303泄水巷200米破坏区域已经恢复通风,剩余50米正在全力抢修通道。因围岩破碎、顶板冒落严重,给救援工作带来一定困难。

翟明华说,冲击地压是煤矿井巷或工作面煤岩体由于弹性变形能的瞬时释放而产生的突然、剧烈破坏的动力现象。冲击地压发生的原因及机理非常复杂,是目前国内外专家学者一直在研究尚未攻克的难题。关于此次冲击地压发生的原因,专家们正在分析研究。

另据了解,该事故的2名被困人员21日下午获救升井,被送往医院救治。

港珠澳大桥24日通车

港珠澳大桥将于10月24日正式通车。届时,港珠澳大桥珠海公路口岸珠澳通道将实行“合作查验,一次放行”的新型查验模式,大大提高口岸通关效率。图为港珠澳大桥珠海公路口岸(无人机拍摄)。新华社 邓华



小心!朋友圈“炫富挑战”背后或藏骗局

新华社 周科

最近,网络社交平台出现“炫富挑战”,“一不小心”摔出了“全部家当”。深圳警方提醒:有些人“炫富”并不是为了娱乐,而是谋你的财富。

刘女士的高中同学小王近两个月突然在微信朋友圈里高调炫富,背的包包不是LV就是迪奥,让她羡慕不已。经过多方打听,刘女士得知小王正在做一个投入低但收益快的项目。刘女士联系了小王,小王爽快地将自己的投资经理小付介绍给刘女士。

付经理向刘女士介绍,自己手上的这个项目属于低投入高回报,定期给投资者分红,投资2000元每月回报1000元,15天周期可以赚一半本金。刘女士动心了,先后向其推荐的投资网站支付6000元进场费。几天后,刘女士就收到该网站向其注册账号发来的“分红”1800元。

接着,付经理告诉刘女士,如果想要更高的分红,就得发展更多的人投资。一想到有这样的好事,刘女士立即联系自己的好友。为了让好友安心加入,刘女士还先行垫付了资金。一段时间后,刘女士已经投资3万余元,然而

不到两个月,该网站突然无法正常打开,账号内的本金和分红均无法提现。

深圳警方介绍,透过这个案例可以发现,所谓的投资项目只不过是一种变相的网络诈骗,骗子先通过炫富骗取朋友圈好友的信任,再通过编造虚假项目,以定期分红、高额回报等方式为诱饵,拉人入伙投资,最后卷款跑路。

警方提醒,不少骗子会利用修改头像和昵称冒充他人,通常这样的人群来自“附近的人”或者许久不联系的“老同学”“老朋友”,炫富的照片一般是从网上下载的。

安徽一“村长”成“村霸” 涉黑敛财超千万元

新华社 陈诺

记者日前从安徽省公安厅了解到,当地淮南市警方日前捣毁一涉黑“村霸”团伙,抓获犯罪嫌疑人15名,查证各类违法犯罪线索40余条,查明该组织非法获利1000余万元。

2017年12月,淮南市公安局山南新区分局接到辖区一企业实名举报:三和镇某村村民吴某图等人对企业寻衅滋事、敲诈勒索。警方成立专案组,历时3

个月,成功破获该案,查实了一个以某村村主任吴某好为首,吴某图、吴某路、吴某林为骨干成员,吴某、吴某金、吴某连、吴某盆积极参加的涉黑组织。

根据调查,村主任吴某好以宗族关系为纽带,指使吴某图、吴某路、吴某林等人称霸该村。操纵村主任选举,长期把持基层政权二十余年,唆使宗族兄弟敲诈村内企业,利用自己村主任合法外衣从中“调解”,化解“矛盾”,事后与宗族弟兄共同分赃。

据警方介绍,吴某好在担任村主任期间,大搞一言堂,个人凌驾于村支两委之上,凡是涉及村内的所有工程,全部交由其手下宗族弟兄吴某图、吴某路、吴某林等人组成的“第二村委”的人干,疯狂敛财,垄断农村资源,侵吞集体资产的目的。

目前,警方以涉嫌寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、强迫交易罪和组织、领导、参加黑社会性质组织罪将该犯罪团伙移送审查起诉。

藏身草原放羊30年持枪抢劫逃犯终落网

新华社 梁书斌

承包草场、以放羊为生,看似忠厚老实的牧羊人竟是逃犯。近日,在缉捕网上逃犯百日攻坚专项行动中,黑龙江省龙江县警方将藏身草原30年的持枪抢劫犯罪嫌疑人程某抓获。

龙江县警方近日在工作中发现,1987年因持枪抢劫被内蒙古警方列为网上逃犯的程某,可能藏匿于内蒙古呼伦贝尔市附近。

通过进一步调查走访,警方最终锁定犯罪嫌疑人程某的藏身地点在内蒙古鄂温克族自治旗。民警赶到程某的居住地,用照片让当地居民辨认,很多人都觉得像村民程某,居民反映这个人“忠厚老实”,在当地已经成家,承包了一片草场,以放羊为生。经反复确认,警方确定了此人与逃犯程某就是一个人,在当地警方的配合下最终将其缉拿归案。

经审讯,程某对自己的犯罪事实供认不讳。程某供认,这些年他一直带着愧疚和悔恨,隐姓埋名在草原上生活,平日不怎么出门,不敢与外人接触,看到警察胆战心惊,总怕是来抓自己的。

目前,此案正在进一步审理中。

回收顾客吃剩的锅底炼制“老油”再成底料 四川一火锅店多名经营人员获刑

新华社 张海磊

近日,四川省资阳市安岳县人民法院公开审理了一起食品药品安全领域刑事附带民事公益诉讼案。因回收顾客食用后的锅底进行炼制,让“老油”变成所谓的秘制调味料,火锅店老板陈某英、厨师张某学、服务员张某英、姚某均4人犯生产、销售有毒、有害食品罪而获刑。

法院审理查明,2011年12月,被告陈某英加盟遂宁市打渔人家餐饮服务有限公司,经营“安岳县粥底打渔人家精品鱼火锅”。在经营过程中,为了所谓的“美味”和节约成本,陈某英安排服务员将顾客吃剩的锅底回收至厨房,由厨师张某学炼制成“老油”,并将该“老油”与新油进行勾兑,直接加入火锅底料中供消费者食用。

2018年3月26日,公安部门在火锅店内将老板陈某英、厨师张某学、服务员张某英、姚某均4人抓获,于5月21日以涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪向安岳县人民检察院移送审查起诉。5月16日安岳县人民检察院以刑事附带民事公益诉讼案件立案调查。

代理律师辩称“老油”是巴蜀火锅的技术传承,回收油不能简单等同“口水油”,且该案中的回收油经检测无禁止性物质。

但法院审理认为,火锅店的行为属“地沟油”犯罪,回收油未检出禁止性物质并不代表其属于可食用的添加剂,而是具有较强的危害性,4人的行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪。法院当庭作出判决,被告人陈某英被判处有期徒刑二年六个月,缓刑四年;张某学被判处有期徒刑二年三个月,缓刑三年六个月;张某英、姚某均被判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年;并分别处以20000元至5000元不等的罚金。火锅店老板陈某英支付违法所得十倍惩罚性赔偿金671329.73元。同时,陈某英还被要求在资阳当地媒体连续三日向社会公众公开赔礼道歉,在缓刑考验期内4人均被禁止从事餐饮行业的经营活动。